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Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών 
Δημοτικών Σχολείων 
 

Θέμα: 22ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός Ανάγνωσης Παιδικού Λογοτεχνικού Βιβλίου 
«ΒΙΒΛΙΟΔΡΟΜΙΕΣ 2020» 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε τους/τις εκπαιδευτικούς 
και τους/τις μαθητές/μαθήτριες του σχολείου σας (Δ΄, Ε΄ και Στ΄ τάξεων) σχετικά με τον 
διαγωνισμό «ΒΙΒΛΙΟΔΡΟΜΙΕΣ 2020». Ο διαγωνισμός προκηρύσσεται από τα 
Εκπαιδευτήρια ΓΕΙΤΟΝΑ και διεξάγεται για 22η χρονιά φέτος, με την υποστήριξη του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας και με την αρωγή της Ακαδημίας 
Αθηνών, του Εθνικού και Ιστορικού Μουσείου, των Ιδρυμάτων Αικατερίνης Λασκαρίδη και 
Ευγενίδου, του Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς, του Μορφωτικού Ιδρύματος της 
Εθνικής Τραπέζης και των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης. Απευθύνεται σε 
μαθητές/μαθήτριες των Δ΄, Ε΄ και Στ΄ τάξεων του δημοτικού σχολείου, που φοιτούν σε 
δημόσια και ιδιωτικά σχολεία της Ελλάδας και της Κύπρου. 
 
Στην Κύπρο ο διαγωνισμός διεξάγεται φέτος για πέμπτη συνεχόμενη σχολική χρονιά. Τις 
τέσσερις προηγούμενες σχολικές χρονιές, ο διαγωνισμός διεξήχθη με μεγάλη επιτυχία, με 
τη συμμετοχή σημαντικού αριθμού παιδιών. Με την ευκαιρία αυτή, εκφράζω, επίσης, τις 
θερμότατές μου ευχαριστίες στους/στις διευθυντές/διευθύντριες των οποίων τα σχολεία 
λειτούργησαν ως εξεταστικά κέντρα, καθώς και στους/στις εκπαιδευτικούς που ανέλαβαν, 
εθελοντικά, την επιτήρηση των παιδιών την ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού. Αναμένεται 
ότι και φέτος, οι διευθύνσεις και το διδακτικό προσωπικό των σχολείων, θα εμπλακούν με 
ενθουσιασμό στην προώθηση του εν λόγω διαγωνισμού και θα ενθαρρύνουν τη συμμετοχή 
των παιδιών.  
 
Στόχοι του προγράμματος των ΒΙΒΛΙΟΔΡΟΜΙΩΝ, πέρα από τη δημιουργία ενός ισχυρού 
κινήτρου για την ανάγνωση λογοτεχνικών ή άλλων εξωσχολικών βιβλίων και τη καλλιέργεια 
της ευγενούς άμιλλας μεταξύ των παιδιών, είναι και η ουσιαστική, κατά το δυνατόν, επαφή 
τους με σημαντικά έργα της ελληνικής και της παγκόσμιας λογοτεχνικής κληρονομιάς. 
 
Για τις ΒΙΒΛΙΟΔΡΟΜΙΕΣ 2020 επιλέχθηκε η θεματική ενότητα «Εμείς … οι άλλοι». Το κάθε 
παιδί, το οποίο θα συμμετάσχει, θα πρέπει να διαβάσει τέσσερα βιβλία που έχουν οριστεί 
για την τάξη στην οποία φοιτά (Δ΄, Ε΄, Στ΄). Τα παιδιά μπορούν να διαγωνιστούν ατομικά ή 
ομαδικά (μέχρι 4 παιδιά η κάθε ομάδα). Θα απονεμηθούν συνολικά 23 βραβεία και 6 
τιμητικές διακρίσεις. 
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Η συμμετοχή των μαθητών στον πιο πάνω διαγωνισμό είναι προαιρετική. Ως χρόνος 
διεξαγωγής του διαγωνισμού, τόσο για την Ελλάδα όσο και για την Κύπρο, ορίστηκε η 
Παρασκευή, 8 Μαΐου 2020, σε απογευματινό χρόνο. 
 
Για δηλώσεις συμμετοχής στον διαγωνισμό χρειάζεται να συμπληρωθεί η ηλεκτρονική 
φόρμα εγγραφής έως τις 13 Μαρτίου 2020, στη διεύθυνση http://geitonas.edu.gr. Αλλαγές 
στη σύνθεση των ομάδων δεν μπορεί να γίνουν μετά την ηλεκτρονική υποβολή της φόρμας 
εγγραφής. Η ηλεκτρονική υποβολή δήλωσης συμμετοχής μπορεί να γίνει με δύο τρόπους: 
 
α) είτε με τη συμπλήρωση δήλωσης ατομικής συμμετοχής/ομαδικής συμμετοχής, από τους 
γονείς των παιδιών που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, 
 
β) είτε με την συμπλήρωση του αρχείου excel από το σχολείο, όπου δηλώνονται όλες οι 
ατομικές ή ομαδικές συμμετοχές παιδιών του σχολείου. Εννοείται ότι θα εξασφαλιστεί η 
γραπτή συγκατάθεση των γονιών για συμπλήρωση των προσωπικών δεδομένων των 
παιδιών. 
 
Για άμεση πρόσβαση στην ηλεκτρονική φόρμα εγγραφής οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επισκεφθούν την ιστοσελίδα: 
http://www.geitonas.edu.gr/etalambdaepsilonkappataurhoomicronnuiotakappa942-
phi972rhomualpha-epsilongammagammarhoalphaphi942sigmaf.html 
 
Περισσότερες πληροφορίες για τους στόχους του διαγωνισμού, τους όρους συμμετοχής 
στον διαγωνισμό, τα λογοτεχνικά βιβλία για κάθε τάξη, καθώς και τα βραβεία που θα 
δοθούν, επισυνάπτονται. Σημειώνεται, επίσης, ότι υπάρχει αναρτημένο δείγμα ερωτήσεων 
του εξεταστικού δοκιμίου προηγούμενης χρονιάς στην ιστοσελίδα: 
http://www.geitonas.edu.gr/uploads/2/7/2/9/27298113/vivliodromies_deigma_erotiseon.pdf 
 
Εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συνεισφέρουν εθελοντικά ως επιτηρητές/επιτηρήτριες 
κατά την ημέρα διεξαγωγής του διαγωνισμού (απόγευμα Παρασκευής, 8ης Μαΐου 2020), 
παρακαλώ να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους, συμπληρώνοντας το έντυπο που 
επισυνάπτεται και να το αποστείλουν ηλεκτρονικά στη διεύθυνση 
akythreotis@schools.ac.cy, το αργότερο μέχρι τις 13 Μαρτίου 2020. Ο αριθμός των 
επιτηρητών που θα χρειαστεί, καθώς και σε ποιες επαρχίες, θα διαφανεί εφόσον 
ολοκληρωθεί η διαδικασία δηλώσεων συμμετοχής από τα παιδιά. 
 
Θα ακολουθήσει και δεύτερη εγκύκλιος με περισσότερες λεπτομέρειες για τη διεξαγωγή του 
διαγωνισμού. Για οποιαδήποτε επιπρόσθετη διευκρίνιση ή πληροφορία, μπορείτε να 
επικοινωνήσετε με τον Δρα Ανδρέα Κυθραιώτη, Επιθεωρητή Δημοτικής Εκπαίδευσης, στο 
τηλέφωνο 22800917 (ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση akythreotis@schools.ac.cy ). 
 
 
                        

               
                                               Δρ Σοφία Ιωάννου Γεωργίου 
                              Αναπλ. Διευθύντρια 
                                                                                                     Δημοτικής Εκπαίδευσης 
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